

中央环境保护督察组“回头看” 交办案件办理结果公示

(第34批)

2018年7月8日

(上接十七版)

(二)恒大化工有限公司(河南省新密市恒大化工有限公司)

该公司原材料是原煤,自2018年1月停产至今,无生产迹象;现场无原料,无成品,无气味。从现场检查看,存在进料口粉尘收集措施不规范现象。

综上所述,此举报部分属实。

处理及整改情况:

新密市要求新密市环保局和辖区政府对以上两家企业加大日常监管巡查力度,复产前按照标准规范整改,待监测达标,方可正式投产。

问责情况:

中共超化镇纪律检查委员会对河南省新密市超新化工厂副厂长赵国敬给予党内警告处分。

新密市环境保护局对负责现场监管的环境监察二中队副队长屈海军给予诫勉谈话。

【四十八】

**郑州市金水区 受理编号:
X410000201807010001**

反映情况:

郑州市金水区商城路大修只修到玉凤路,往东一直到建业路,路况年久失修,路面坑洼不平,雨天积水,晴天尘土飞扬,人行道时有时无,有人行道的地方被树或电线杆挡住,无人行道的地方是土堆、建筑物、围墙,影响居民通行,希望相关部门能督促管理。给周围居民一个居住、出行的好环境。

调查核实情况:

一、基本情况

该反映问题位于商城路(玉凤路至建业路路段),长度约800米,宽15米,属于郑州市金水区未来路街道办事处辖区。商城路属于市政道路,2016年由市政府出资整体翻修,但当时维修计划只到玉凤路,玉凤路以东没有纳入计划。

二、现场调查情况

接到交办问题后,郑州市金水区城市管理局、金水区未来路街道办事处对举报投诉问题进行现场调查。经调查,商城路确实存在道路破损情况,现场存在道路污水井不通情况。

综上,该举报问题属实。

处理及整改情况:

1.关于商城路道路破损问题。郑州市金水区城市管理局已经将商城路东段列入了2018年政府投资计划,并计划于2018年9月份开始对商城路东段(玉凤路至建业路)快车道进行铣刨复浇,道路修建完毕后,可解决道路坑洼不平和人行道破损问题。

2.关于商城路污水横流问题。道路雨污水井不通,下雨天雨水积存,造成污水横流情况。据了解,该路段管网设施属于市管设施,由郑州市城管委负责维修、维护。郑州市金水区城市管理局将此问题上报到郑州市城管委,以对雨污水管网进行疏通维护,并安排机扫车辆在雨天对问题路段进行及时收水作业,确保下雨天及时收水,无污水横流情况。

3.关于商城路道路扬尘问题。郑州市金水区城市管理局已安排机扫车对该路段进行定岗作业,全天候值守,每天确保不少于6次的道路冲洗和洗扫作业,确保道路干净整洁无扬尘问题。

4.关于商城路两侧土堆、建筑物、围墙,影响居民通行问题。郑州市金水区未来路街道办事处对道路两侧土堆、杂物进行清理,目前已清理完毕。围墙和建筑物将在道路修整过程中予以清除,保障周边居民出行。

下一步,郑州市金水区城市管理局和金水区未来路街道办事处将加大对商城路(玉凤路至建业路)的巡查力度,发现问题及时整改,为辖区居民创造良好的生活环境。

问责情况:

无。

【四十九】

**郑州市新郑市 受理编号:
X410000201807010003**

反映情况:

新郑市双泊河中华路双泊河大桥以西,有多个污水口向河里排污,河水污染严重,恶臭难闻;这条河的新华路办事处后湾湾段,垃圾堆积,有很多埋到麦田里,河边有臭水坑,无人管。以上举报问题,这几天新华路办事处有行动,但这么长时间没人管,请对失职人员进行追责,不然,督察组各位领导走后,一切还是老样子。

调查核实情况:

一、基本情况

该举报内容第24批受理编号X410000201806220009内容基本相同,属于重复举报。

反映问题地址位于在中华路南端、双泊河大桥以西段,属于新郑市新华路街道办事处五宅社区后湾湾自然村。双泊河中华路大桥向西至密杞铁路桥河段长约2500米。中华路双泊河大桥向西、双泊河北岸共有3个溢洪管道。

二、现场调查情况

1.关于举报人对“多个污水口有污水排入河里”的反映。

中华路双泊河大桥向西、双泊河北岸共有3个管道:第一处距桥西约200米,内径约40厘米,南北长约11米,该管道高于河堤,向北距离河边约10米,为溢洪管道,由新郑市住建规划局管理。第二处距桥西约1500米,内径约60厘米,南北长约16米,为溢洪管道,由新郑市水务局管理;此管道北口早已封堵废弃,南口紧邻河面,未封堵。第三处距桥西约2500米(密杞铁路双泊河桥下),内径约40厘米,南北长约22米,为溢洪管道,由郑州地方铁路局管理。以上三个溢洪口均无水流现象。

2.关于举报人对“河水严重污染,恶臭难闻”的反映。该河段水域水体感官良好,河面有野鸭、野鸟,没有明显刺激性气味,新郑市住建规划局、新郑市环境保护局、新郑市水务局定期对新郑市城区双泊河河段水体进行取样检测,经检测,水质符合V类水质标准(V类水质主要污染因子标准化学需氧量≤40mg/L,氨氮≤2mg/L,PH6-9),达到省市下达新郑市控制断面水质要求。

3.关于举报人对“双泊河新华路办事处后湾湾段,垃圾堆积,有很多埋到麦田里,河边还有很大臭水坑,没人管没人问”的反映。

通向五宅社区后湾湾自然村的小路两侧有倾倒生活垃圾、建筑垃圾现象,约有46m³,均倾倒在路口、沟边,未发现有垃圾埋到麦田里。双泊河河堤北侧的水坑是2007年修建岸坝时隔离形成的水塘,为封闭水体,感官无异样,经取样检测,水质符合V类水质(V类水质主要污染因子标准,化学需氧量≤40mg/L,氨氮≤2mg/L,PH6-9)。

4.关于举报人对“这几天新华路办事处有行动,但这么长时间没人管,请对失职人员进行追责,不然,督察组各位领导走后,一切还是老样子”的问题。

按照新郑市河长制工作要求和新郑市新华路街道办事处实际情况,新郑市新华办五宅社区严格按照巡查制度开展巡河,巡查内容为双泊河、新华路办事处后湾湾段的水资源保护、水域岸线管理、水污染防治、水环境治理等,新华办组织人员对以上工作进行逐项检查,发现问题及时处理。2018年巡查时,分别在4月8日、5月1日和6月3日发现偷倒垃圾情况,新郑市新华办及时组织人员对发现的垃圾进行清理。

综上所述,该举报问题部分属实。

处理及整改情况:

新郑市新华路街道办事处加强同环卫公司对接,做到垃圾日产日清,接受居民监督,形成长效性监管。同时,加强对辖区居民的宣传教育,严禁随意丢弃、倾倒生活垃圾、建筑垃圾等,鼓励监督和制止他人的倾倒行为。截至目前,未发现积存垃圾现象。

新郑市新华办将加强河道巡查,发现问题及时处理。

问责情况:

无。

【五十】

**郑州市新郑市 受理编号:
X410000201807010017**

反映情况:

郑州市新郑市日出泡沫建材有限公司无手续生产,生产时气味难闻,用的不知道什么气罐,很危险,有安全隐患。

调查核实情况:

一、基本情况

新郑市日出泡沫建材有限公司,位于新郑市新村镇107国道西侧,主要产品:泡沫板,主要原料:聚苯乙烯。2016年5月12日取得营业执照,2006年9月通过新郑市环保局审批,2007年7月通过新郑市环保局验收。

二、现场调查情况

2018年7月2日,新郑市新村镇、新郑市环境保护局对新郑市日出泡沫建材有限公司进行现场调查:

1.现场检查时,该厂没有生产,但现场有异味,异味来自生产过程中发料和保温工段产生的有机废气。2017年6月,该公司安装了一套有机废气处理装置,用来处理发料和保温工段产生的有机废气。2017年10月19日,河南思源环境检测有限公司出具的检测报告显示该公司无组织废气、有组织废气排放达标。

2.该厂热源为一台天然气锅炉,使用的是管道天然气。该锅炉通过了河南省锅炉压力容器安全监测研究院特种设备安全性能检验检测。

综上所述,反映问题部分属实。

处理及整改情况:

新郑市将继续加大日常监督管理,同时要求新郑市安监局定期对日出泡沫公司进行安全检查,定期评估其安全生产状况。

问责情况:

无。

【五十一】

**郑州市新郑市 受理编号:
X410000201807010019**

反映情况:

郑州市新郑市河南伟瑞古特包装彩印有限公司生产时气味难闻,特别是晚上,味道刺鼻,噪声扰民。

调查核实情况:

一、基本情况

河南伟瑞古特包装彩印有限公司,位于新郑市薛店镇薛店大道东侧。该公司复合彩印软包装项目于2005年8月29日经郑州市环境保护局审批(郑环建(2005)204号),无溶剂复合包装膜生产线技改项目于2008年7月14日经郑州市环境保护局审批(郑环建(2008)279号),并通过环保验收(郑环验(2009)47号)。

二、现场调查情况

2018年7月2日,新郑市薛店镇政府、新郑市大气督导组工作人员、新郑市环境保护局对该公司进行现场检查。

现场检查时,该公司分切工段和制袋工段处于生产状态,其他工段处于停产状态。

1.该公司针对在印刷工段和复合工段生产过程中产生的有机废气,于2015年加装了简易活性炭废气吸附装置,并对原排风口位置进行改造提高。2016年5月委托郑州清普环保科技有限公司进行改造升级,加装了活性炭有机废气吸附装置两套,在生产过程中按期定时更换,更换掉的废活性炭送至河南中环环保科技股份有限公司进行处理。

2.为减少有机废气的挥发和排放,2016年8月该公司安装了节能环保型热风干燥机19套,充分利用热能回收二次回风技术,替代印刷机等生产工序的原有蒸汽加热方式。

3.该公司主要从事经营彩色塑料包装的生产印刷,在印刷工段使用水性印刷油墨、醇溶性油墨,储存于密闭的油墨桶,在印刷过程中有挥发性有机废气产生(该废气有异味),经活性炭吸附装置处理后排放。2016年至2018年,该公司每年均委托第三方检测机构对有组织废气和无组织废气进行了检测,检测数据符合相关标准。

4.该公司于2005年成立,并非举报人所称的隐藏在此生产2年多了。该公司取得合法土地手续,土地用途为工业地类(新土国用(2007)第124号)。

5.2017年10月,该公司委托河南省正信检测技术有限公司对厂界噪声进行监测,检测结果达标。

综上所述,该举报部分属实。

处理及整改情况:

新郑市将继续加强对该企业环境执法监管,确保污染防治设施正常运行,发现问题及时解决。

问责情况:

无。

【五十二】

**郑州市新郑市 受理编号:
X410000201807010024**

反映情况:

郑州市新郑市河南鑫正树脂有限公司生产时气味难闻,粉尘污染,影响居民生活。

调查核实情况:

一、基本情况

该信访举报与第30批编号X410000201806270069内容基本相同。

河南鑫正树脂有限公司(原名:河南省新郑市树脂厂,该厂于2012年8月20日变更名称),位于新郑市辛店镇工业园区。主要产品:不饱和聚酯树脂。该公司于1999年8月16日通过新郑市环境保护局审批。2012年3月21日通过新郑市环境保护局废气治理验收。该公司2017年9月29日,通过现状工艺废气、废液治理工程现状评估验收。

二、现场调查情况

2018年7月2日,新郑市辛店镇政府、新郑市环境保护局再次对河南鑫正树脂有限公司进行了现场调查。该公司正在生产,工艺废气、废液焚烧炉运行正常。生产区内有刺激性气味,该气味是原料库房内原材料散发出的,河南鑫安利职业健康科技有限公司出具的检测报告显示该厂废气排放符合标准。厂区卫生整洁,无明显粉尘产生,经查此厂的《郑州市建设项目环境影响报告表》第三页,可知该厂产生的污染物中不含有粉尘。

综上所述,该举报部分属实。

处理及整改情况:

新郑市辛店镇政府要求河南鑫正树脂有限公司加强内部管理,严格落实各项环保规章制度,生产期间保障各环保处理设施高效运行;做好原材料及产品存放的密封、保洁工作,尽可能减小气味散发对周围群众的影响。同时,新郑市将继续加强对该企业的日常监管力度。

问责情况:

无。

【五十三】

**郑州市新郑市 受理编号:
X410000201807010039**

反映情况:

新郑市薛店镇华鑫商品混凝土有限公司违规建设污染环境。我们群众要求公布对这些问题查处情况。1.违法占用农田,卫星图片拍到违法占地,没有任何建设手续搞建设,要求查处对薛店镇政府、新郑国土局追责,对该公司负责人追究刑事责任,对违法建筑拆除。2.在农田上进行非法建设,新郑工商局、新郑环保局、新郑建设局违法办理手续,追责情况公布。这个项目官商勾结严重,纪委应该严查,把结果向老百姓公布。各位领导请把群众举报转给中纪委。

重,纪委应该严查,把结果向老百姓公布。各位领导请把群众举报转给中纪委。

调查核实情况:

一、基本情况

新郑市华鑫商品混凝土有限公司,位于新郑市薛店镇中华北路包嶂山村。该公司年产60万立方米商品混凝土加工项目,主要生产原料:骨料(碎石、石子、机制砂、天然砂),粉料(水泥、粉煤灰、矿粉),外加剂(减水剂、防冻剂、膨胀剂);主要设备搅拌机3台、破碎机、筒仓、洒水车、清扫车等。

二、现场调查情况

2018年7月2日,新郑市薛店镇、新郑市环保局、新郑市国土资源局等相关单位对该公司进行了现场调查。

经查,该公司处于停产状态。公司于2017年3月在未取得土地手续的前提下,擅自占用新郑市薛店镇包嶂山养猪场以东、包嶂山村土地以西、雏鹰猪场以南、包嶂山村道路以北基本农田、林地、园地58亩建设,认定新郑市国土资源局于2018年1月对其违法用地行为进行了行政处罚。

根据新郑市薛店镇人民政府出具了该项目用地手续相符性认定,新郑市发改委、新郑市住建规划局、新郑市国土局等单位出具了该项目部门认定意见,新郑市环保局按照《河南省环境保护委员会办公室关于做好清理整改环保违法违规建设项目的实施意见》(豫环委办(2016)22号)和《郑州市环境保护局关于印发清理整改环保违法违规建设项目工作方案的通知》要求,认定新郑市华鑫商品混凝土有限公司年产60万立方米商品混凝土加工项目符合新郑市清理整改环保违法违规建设项目环保备案条件。2017年7月,该项目编制了现状环境影响评估报告,2017年7月7日,该项目环境影响评估报告通过专家评审,2017年9月11日,该项目环保备案情况在郑州市政务服务网站公示期满无人提出异议,公告通过环保备案,该项目环保备案整个流程符合豫环委办(2016)22号规定。

按照新郑市发改委、工商局、环保局等部门提供的资料,目前,该公司符合产业政策,有工商营业执照和环保备案手续。

综上所述,该举报部分属实。

处理及整改情况:

按照相关职能,已移交纪检监察部门进行调查处理。

问责情况:

根据纪检监察部门进行调查情况,实施问责。

【五十四】

**郑州市金水区 受理编号:
X410000201807010044**

反映情况:

郑州市金水区红专路以北卫生路,1.小饭店大多是违建建筑,特别是卫生路东陈记胡辣汤店,房子不具备污水排放设施,废汤水和生活污水直接排到雨水井里,散发难闻臭味。2.附近经常有占道卖鸡蛋饼的流动商贩,把废汤水倒入雨水井里,直接污染附近的金水河。

调查核实情况:

一、基本情况

1.陈记胡辣汤位于郑州市金水区红专路卫生路交叉口向北100米路东,卫生路11-2号院大门南侧,属私人经营,经营手续齐全,但此经营用房属金水区建委于1987年前建筑的用于存放自行车的停车库,不具备经营条件。

2.卫生路与红专路交叉口向北50米路东,有一家鸡蛋灌饼摊点位于11-2号家属院大门以内,属流动商贩,没有任何经营手续,不属于占道经营。社区网格员多次进行劝离,并多次拍照上传至执法中队。

二、现场调查情况

7月2日,郑州市金水区南阳路街道办事处、南阳路执法中队、北苑社区及办事处攻坚办、城管科对举报投诉问题进行调查。

(一)关于“陈记胡辣汤”问题

经调查,陈记胡辣汤属于郑州市金水区南阳路街道办事处北苑社区网格一管籍,网格长、网格员曾多次对此门店进行督察,并多次要求其老板不准将污水、废水倒入雨水井。该房子不具备污水排放设施,是旧车库改造而成,废汤水和生活污水直接排到雨水井里,造成异味。

(二)关于“附近经常有占道卖鸡蛋饼的流动商贩”问题

经调查,发现金水区卫生路与红专路交叉口向北50米路东,有一家鸡蛋灌饼摊点位于11-2号家属院大门以内,大门外的雨水井有倒废汤水和生活污水的痕迹。综上,该反映问题属实。

处理及整改情况:

金水区责令陈记胡辣汤限期搬离,要求其将此房屋恢复原貌。现业主已将经营房屋收回并将向外开的大门封闭,恢复车库原貌。

同时,督促占道卖鸡蛋灌饼的流动摊贩摊主尽快找门店经营,不得再在此处摆卖。为保障此处市容整洁,切实维护好附近居民的生活环境,金水区南阳路街道办事处将加大此处巡查力度,对该路段流动商贩占道经营现象加强管理。坚持对废汤水倒入雨水井等违法行为加强监管,一经发现及时取证,从严从重处罚。